

聚焦《快本》十七年变迁

农业大省玩转娱乐时代

明星游戏时代 (1997年至2004年)

节目套路:场内互动+热线送礼

游戏关卡:“快乐传真”、“心有灵犀”、“爱的抱抱”“火线冲击”等
1996年,湖南广电网筹备上星,一大批新节目在酝酿之中。就作为农业大省的湖南电视,其广告还以猪饲料为主时,时任湖南广播电视台局长的魏文彬就大胆提议:上星后的湖南卫视应该有一档属于自己的综艺娱乐节目,《快乐大本营》在这个背景下诞生。

1997年7月,湖南卫视正式推出以明星参与游戏、表演为主要内容的综艺娱乐节目《快乐大本营》。节目不再单一地呈现明星的表演内容,而是更多的让明星在舞台上与主持人或观众互动娱乐。表演形式更活泼,观众与节目的互动增多,节目形式也更为丰富。

第一期《快乐大本营》里有两个重要的细节,虽看似微不足道,但却影响深远:一,《快乐大本营》主持人“撕掉”了台本,不再拘泥于台词,而改为说自己的话;二,从《快乐大本营》开始,晚会主持人开始看着镜头说话,正面面向观众。

栏目创办初期,《快乐大本营》以娱乐休闲为主导,既有搞笑不断的“快乐传真”、惊险刺激的“火线冲击”等形式新颖、观众喜闻乐见的经典游戏环节;也有让人捧腹大笑的“快乐小精灵”、“开心一刻”等老少皆宜、内容丰富多彩的外拍片;同时还有挑战智慧的“IQ无限”,积极向上的“太阳计划”和帮助观众实现心愿的“快乐”。



偶像乱炖时代 (2012年至今)

节目套路:宣传通告+主题季+韩流明星

游戏关卡:“正话反说”“推手”“崩扣子”“科学试验站”
2013年由于谢娜近日陪同张杰一起到美国进修学习,临时缺席《快乐大本营》的节目录制,节目组顺势推出暑期女神季系列,邀请范冰冰等众多女星助阵。

由于“女神季”受到广大观众们的热烈欢迎,2014年又隆重开启暑期特别策划——“男神季”。

随着真人秀节目抢夺综艺市场,传统综艺正遭遇前所未有的打击,《快乐大本营》为了继续站稳脚跟,近年更加严重的凸显了栏目设置随意化、邀请嘉宾多元化的反击战模式,以会计走的宣传通告模式对抗真人秀的围剿。

《快乐大本营》近期节目多为多组艺人或者多组剧组同时亮相为主,栏目设置随意,没有固定的谈话形式,主要以拉家常式的话语以及游戏环节推进节目前进,邀请嘉宾多种多样,有明星大腕也有草根阶层,主打偶像混搭模式,成为了娱乐圈新作品的宣传阵地。

随着真人秀节目“找虐”的变化,传统综艺节目也开始掀起新一轮改版风潮,《快本》接连上演了“推手”“崩扣子”“啊啊啊啊科学实验室”等游戏节目。

小结:曾经每到星期六七点三十五分网友就换到湖南台开开心心的看着oppo real的广告,哼着啦啦歌,等着《快本》开

行动”等观众互动性、参与感强的节目板块。

节目中既有场内嘉宾和观众的现场参与,又有场外电视观众的热线参与。有印象的观众一定还记得,当时为了吸引眼球,《快乐大本营》是以重奖刺激观看的,那时候每期节目都往外送彩电、冰箱等大件物品。在当时的那个年代不让人关注都很难。

《快乐大本营》现象在当时被专家、媒体称之为“快乐旋风”,同时引发了全国电视界的一场“综艺变革”,不久全国各地电视台出现了近百档类似栏目。《快乐大本营》这种火爆趋势一直延续到2004年。

全民娱乐时代 (2004年至2012年)

节目套路:偶像明星游戏、访谈、互动游戏

游戏关卡:“歌词接龙”“萝卜蹲”“谁是卧底”“抢凳子”

2004年李湘的退出,让《快乐大本营》的快速前进被打破,随之节目迎来了前所未有的磨难。2004年,《大本营》从直播改成录播的,收视率开始急速下滑。到8月份,《大本营》在涉及31个主要城市的收视率跌至1.07%,份额2.02%,陷入创办以来的最低谷。当时,《快本》恰巧赶上制片人龙梅刚从宋点手里接棒,节目去留的棘手问题就摆在了她眼前。经过一番思考,在已升任湖南广电卫视副台长的汪炳文的支持下,龙梅决定放弃《大本营》本来看家的明星娱乐路线,改做普通人的娱乐,将《大本营》做成一档“有特色的人”的节目。

那时,还是导演的罗昕,对这种变化有强烈的感受。她回忆道:“那时全国的综艺节目,几乎都像《大本营》似的。我们在明星的邀请和节目的形态架构上面,也都遇到了难题。

为了改变逐渐下滑的时候,从2004年开始,《快本》开始确立以阶段性活动为亮点,以普通观众为主角的节目改版方向,淡化“大综艺”的明星套路,逐步尝试“海选”、“真人秀”、“现场PK”等“泛娱乐化”的新概念。先后推出了“支持人PK”,“闪亮新主播选拔”等内容。改版后第一期邀请到的嘉宾可能是哈佛才女范玮琪。同时,栏目还准备了大奖,观众可以在游戏中既享受娱乐气氛,还能获得意外惊喜。

2006年,《快乐大本营》节目形式转为为主要邀请偶像明星来游戏、访谈、互动游戏等,同时注重调动台外观众参与,那时候基本每期嘉宾为单人或独立一组,2009年《窃听风云》剧组的到来,每位到来的明星都带了礼物,用这些礼物和现场的观众打成一片。

果然节目改动使大本营的收视率节节高升。根据中央电视台委托国家统计局所作的第五次全国电视观众抽样调查,中央电视台品牌栏目《新闻联播》《焦点访谈》观众喜爱百分比分别为32.26%和15.71%,列前两位。其中湖南卫视《快乐大本营》栏目是唯一进入前10名的非央视栏目。

始
,慢
的网友长
大了,《快本》
时间也变成了八
点十分,游戏也不
是全原创的,嘉宾们变的越
来越陌生……

十七年的《快本》见证着国内本土娱乐综艺的一段成长史,它的浮浮沉沉,迎来送往着中国观众对娱乐潮流的一浪又一浪,尽管现在的我们更热爱《爸爸去哪儿》、《中国好声音》,但很多人都还记得,曾经疯狂的追过一个中国最著名的综艺节目《快乐大本营》,它依旧在不断地自我更新着。

(本报综合消息)

娱乐速递
yu qin su di

“羽泉”胡海泉:被曝隐婚

近日,有媒体声称拍到羽泉组合中的胡海泉与妻女聚餐的场景。照片中,胡海泉的妻子看起来三十多岁,容貌秀丽,皮肤白皙,身材丰满。妻子怀抱三岁多的女儿,小女孩身穿花裙子,扎着蝴蝶结,乖巧懂事,眉眼间与胡海泉有几分相像。

据知情人透露,如今胡海泉的儿子已经六七岁。而那个三岁多的小女孩,是胡海泉的第二个孩子。有资料显示,胡海泉有一个姐姐,而他的妻子是否是独生子女目前虽然无法证实,胡海泉或加入超生行列。

黄奕:带女儿参加亲子会



近日,黄奕好友在微博中晒出了黄奕与女儿贴心互动的照片,此次黄奕带着女儿参加朋友们的亲子聚会,闺蜜及闺蜜孩子们的聚会让整个氛围看上去其乐融融。

黄奕和黄毅清离婚事件前段时间闹得沸沸扬扬,而在现场,看得出黄奕并未受到太大的影响,带女儿玩乐,尽显慈母本色。

文章马伊琍:现身美国赌场

近日,有网友曝出文章和马伊琍夫妇现身拉斯维加斯赌场的照片,两人装扮休闲、状态慵懒,网友还爆料称两人一直在输。

文章“出轨门”之后,似乎早已经获得马伊琍原谅。有网友直击两人合体现身拉斯维加斯。7月20日,有网友发布两张据称是文章和马伊琍在拉斯维加斯赌钱的照片,其中一张侧面照,一张背面照,侧面照中马伊琍手支着头,紧靠文章,状态非常慵懒,文章则一脸严肃。

梅婷:与老公抱娃补办婚礼



7月9日至19日,话剧《第二次别离》亮相国话先锋剧场,该剧由产后复出的梅婷与同学陈明昊、首次尝试话剧的宋宁联袂演出。最后一天梅婷和老公在剧场里举办了一场有别于传统婚礼的婚后“爬梯”。除了双方家长,两人的众多好友也悉数受邀到场,而特别的助阵嘉宾莫过于女儿快快。

梅婷的老公为著名摄影师曾剑。据圈内人爆料,两人在拍摄《推拿》时相识,并于2012年在香港闪婚。

(本报综合消息)

泉都房产汇

远锦绣香城
—香城古街 精粹生活—

和远升集团一起赚钱
黄金钻铺28-85平米
年回报率8%
贵宾专线 0715-8279999

开发商:远升集团 项目地址:咸宁市温泉马柏大道(东外环交汇处)



酒店公寓&
现房整体销售

销售热线:15972389888 13098357999

营销中心:咸宁市温泉区马柏大道169号(原咸宁老烟厂)



马年买房马上入住
现房实景 看得见的品质
2000m²空中花园落成,豪华入户扶手电梯启用
1850元起

0715-8618666 8618777 项目地址:咸宁市咸安经济开发区特8号



鄂高旁,中百楼上!
买房升值,首选博仁中百!
少量现房,抢一套,少一套!
博仁中百仓储广场 8219998 / 项目地址:咸宁大道鄂高旁

27-50m²精品公寓 8万/套起
80-130m²实景现房 2500元/m²起
地址:咸宁银泉大道109号(运通雪铁龙4S店旁边)

咸宁五金机电大市场
二期少量珍藏 三期开始登记
招商电话 0715-8825599 销售电话 0715-8825588
联系地址:咸宁武广高铁沿107国道向南800米